

创建园林城市迈出大步

# 270万株乔灌木再添绿荫

本报7月17日讯(记者 王金强 通讯员 李宁 王刚) 17日,记者从德州市“创园办”和园林部门获悉,今年以来,德州市以创建国家园林城市为目标,重点开展绿荫行动等活动,截至目前,已种植乔灌木270余万株,新增改造绿化面积540余公顷。

“现在出门往岔河风景区方向走,只要5分钟,就能看到成片的树林。”2002年就搬进天华小区

的尹女士说,以前这是想都不敢想的,这里曾经垃圾成山,臭水横流。德州市园林处相关负责人告诉记者,“创卫”期间,这里的环境得到彻底整治。今年,德州市突出国家园林城市建设,城市绿量绿质进一步提升。

据介绍,按照城市绿荫行动和《德州市2012年中心城区绿化实施方案》要求,德州市先后实施“2412”工程,即完成20条道路绿

化建设、40条道路绿化改造、10处公园绿地建设和20处公园绿地改造;同时,以推动217个单位小区绿化达标、实施32处立体绿化和20处林荫停车场建设为主,全面开展社会绿化,目前完工率已达75%。

德州市还对主干道两侧和重要节点的单位、庭院、居住小区进行绿化,重点把136家单位和81处居住区,打造成花园式单

位、小区,并将原有省、市级花园式单位小区进行提升,实现绿色共享。

德州市创园办工作人员介绍,尽管创建国家园林城市不单纯是提升绿化量,还包括多方面城市细节工作,但绿量绿质提升是这段时间的重点,截至目前,德州市已种植乔灌木270余万株,新增改造绿化面积540余公顷。

## 河道两侧种速生杨

本报7月17日讯(见习记者 王婧婧) 17日,记者从德州市水利局了解到,水利局将进行河道绿化工程,绿化范围大体确定在德城区外环,河道旁种植速生杨。

市水利局河道处河道科科长张长忠介绍,河道绿化范围主要确定在干流河道、两条干渠(潘庄、李家岸)及流域面积100平方公里以上的二级支流。目前水利局工作人员正在各地摸查绿化环境和具体面积,预计7月底做出详细的实施方案。

据了解,靠近河道的土地种植经济林,一是能改善当地生态环境,二是对河道管理能起到促进作用。



东方红路道路两侧绿化带和分车带内增植了法桐。 本报通讯员 艾军艳 摄

## 市区33座桥梁

### 规划设计完成

本报7月17日讯(见习记者 李明华 通讯员 张葵 张鹏) 17日,记者从德州市规划局了解到,规划局委托一家设计院编制完成了市区33座桥梁规划设计。

据介绍,德州市桥梁系统规划设计方案按照“文化运河、休闲岔河、生态减河”的设计定位,对运河5座、岔河11座、减河10座、杨庄沟7座现有和待建桥梁进行了整体把握策划,努力塑造富有鲜明地方特色的桥文化。

记者了解到,规划在古运河水域全线建有5座桥,其中北外环桥、三八路运河桥为待建桥梁,彩虹桥、东风西路桥及天衢西路桥为现有桥梁;在岔河水域建有11座桥,其中待建桥有萱蕙桥、苹果园桥、南环路桥,新建桥3座,现有桥梁8座;在减河水域建有桥梁10座,待建桥梁为减河北外环桥、大学路桥、天衢路桥、新河路桥、晶华路桥和南环辅路桥共6座,现有桥梁4座。